
Consiglio di Quartiere Savena

Il giorno 17 febbraio 2022, alle ore 18.00 si è tenuta la seduta del Consiglio di Quartiere Savena a 
norma dell'art. 3 del Regolamento interno del Consiglio di quartiere Savena e degli artt. 22 e 23 del  
Regolamento sul Decentramento, in modalità di video conferenza sul sistema Zoom come da atto 
della Presidente di Quartiere Savena P.G. n. 68113/2022 per la discussione del seguente OdG:

O.d.G. N. 1 ORDINE DEL GIORNO SU ISTITUZIONE TAVOLO SICUREZZA IN QUARTIERE SAVENA. PG.N. 
74905/2022

O.d.G. N. 2 ORDINE DEL GIORNO SU AZIONI VOLTE ALLA TUTELA DELLA SICUREZZA URBANA DEL 
QUARTIERE SAVENA. PG.N. 74909/2022

O.d.G.  N.  3  ORDINE  DEL  GIORNO  SULL'UTILIZZO  DEGLI  ACRONIMI  DA  PARTE  DELLE  DIREZIONI 
SCOLASTICHE DEL QUARTIERE SAVENA. PG.N. 74913/2022

O.d.G.  N.  4  COMUNICAZIONE  DELL'AVVENUTA  APPROVAZIONE  DA  PARTE  DELL'UFFICIO  DI 
PRESIDENZA DEI  VERBALI  DELLE  SEDUTE  DEL CONSIGLIO  DI  QUARTIERE  DEL 29 GIUGNO, 8 E  27 
LUGLIO 2021 PG.N. 542099/2021

Presiede la Presidente di Quartiere Marzia Benassi
Assiste il Direttore del Quartiere Dott. Berardino Cocchianella.

All’appello risultano presenti i Consiglieri:

BASILE ANTONIO
BASTELLI LEONARDO
BENASSI MARZIA
CACIOLLI GIULIA
CALLEGARO SANDRO
CORNIA CLARA
CUCCHIARA COSIMO
DEGLIANGELI PIERO
DI PASQUALE GIOVANNA
GAMBERINI VALERIA
GNUDI ENRICO
MALPENSA TOMMASO
MATTEUCCI MAURO
VITIELLO GIUSEPPE

Presenti n. 14 Consiglieri, assente giustificata la Consigliera Bignami.

La Presidente Marzia Benassi, constatata la validità della seduta, apre i lavori della seduta di Consiglio 
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e nomina scrutatori i Consiglieri Bastelli e Vitiello.
Annuncia che sono pervenute due domande di attualità da parte del Consigliere Basile, che viene 
invitato ad illustrarle congiuntamente.
Consigliere Basile spiega che la prima domanda di attualità è stata presentata in data 23 dicembre e 
riguarda un'operazione della squadra mobile della polizia di stato volta allo smantellamento di una 
cosiddetta "casa dello spaccio" al Savena. Considerato che il  fenomeno dello spaccio domiciliare pare  
diffondersi,  si chiede alla Presidente quale sia la percezione della diffusione del fenomeno a livello 
cittadino e se è a conoscenza di azioni volte a contrastarlo.
La seconda domanda di attualità risale al mese di gennaio e riguarda il tema delle baby gang, ed in  
particolare gli episodi di vandalismo che si sono verificati di recente sul Quartiere. A tal proposito, si  
chiede  se  gli  uffici  del  Quartiere  siano  stati interpellati per  l'attivazione  di  interventi educativi  
assistenziali nei confronti dei minori coinvolti.

Presidente Benassi comunica che la domanda di attualità sulla casa dello spaccio è pervenuta alla 
Presidenza in data 13 gennaio. Esprime apprezzamento per il lavoro svolto dalle forze dell'ordine, con 
le quali c'è un'ottima collaborazione, soprattutto per l'attivazione di azioni preventive messe in campo 
insieme ai servizi educativi e sociali del Quartiere, all'ufficio Reti e Lavoro di Comunità e alla Polizia  
Locale. Tali azioni sono rivolte soprattutto agli adolescenti e si aggiungono e integrano la già ampia  
rete di servizi a loro rivolti in ambito scolastico ed extrascolastico (nelle Case di Quartiere, a livello  
parrocchiale ed associativo), per contrastare  il disagio familiare e relazionale,  culturale e scolastico. Il  
Quartiere ha  previsto negli  anni  interventi volti a rafforzare  la  rete  dei  servizi  socioeducativi,  un  
centro di aggregazione giovanile, il centro anni verdi e il servizio dell'educativa di strada. Il fulcro delle 
attività  portate  avanti dai  servizi  sta  nella  protezione  degli  adolescenti e  nella  costruzione  di  
un'alleanza  tra le diverse agenzie educative coinvolte nel loro percorso di crescita, con particolare 
attenzione  alle  famiglie,  in  modo  da  favorire  la  partecipazione  attiva  dei  genitori  nel  percorso 
educativo dei propri figli. Relativamente alla prevenzione del disagio, già dal 2010 si lavora anche sulla 
prevenzione delle  dipendenze,  sull'educazione alla  legalità  e  della  solidarietà,  insieme agli  istituti 
scolastici e alle realtà associative del territorio.
Relativamente ai fatti venuti alla luce, Presidente Benassi spiega che il Quartiere si è subito attivato  
attraverso i Servizi Educativi in sinergia con i Servizi Sociali. Al momento le indagini non sono ancora 
chiuse,  non  appena  sarà  emesso  un  giudizio  da  parte  delle  autorità  competenti il  Quartiere  
provvederà ad attivare le risorse ed i servizi più adeguati con riferimento ai minori coinvolti.

Presidente  Benassi passa  alla  trattazione  dell'OdG  n.  1/2022  che  viene  illustrato  da  parte  del 
Consigliere  Basile (Forza  Italia):  l'OdG  propone  di  istituire  nuovamente  il  tavolo  sicurezza,  già 
sperimentato nel  mandato  precedente,  con la partecipazione ai  lavori  da parte  dei  Consiglieri  di 
minoranza e dei cittadini.

DIBATTITO

Consigliera Gamberini (Lega) ritiene interessante la proposta. Asserisce che per quanto il Quartiere 
continui  ad  essere  contraddistinto  per  la  propria  tranquillità,  gli  episodi  di  microcriminalità  sono 
sempre più diffusi, rendendo necessario un lavoro congiunto.

Presidente Benassi precisa che il tavolo sicurezza era stato istituito nel 2017, prima dell’introduzione 
nel 2020 delle task force di Quartiere,  nell'ambito delle quali  il Quartiere collabora con la Polizia  
Locale, con gli uffici di Cittadinanza Attiva e con l'Ufficio Reti, sulla base delle segnalazioni ricevute da 
parte  dei  Consiglieri  di  Quartiere  e  dei  cittadini.  Spiega  che  la  Giunta  in  questo  momento  sta 
valutando l'opportunità di istituire il piano di sicurezza integrato, che va in qualche modo a superare il 
tavolo sicurezza istituito in passato.



Consigliere Cucchiara (Sinistra Unita) chiede delucidazioni sulle modalità di intervento a disposizione 
dei Consiglieri sul tema della sicurezza e di come lo strumento proposto andrebbe ad integrarsi con gli  
altri strumenti adottati dall'amministrazione.

Presidente Benassi spiega che in sede di task force Presidente di Quartiere, Polizia Locale e servizi 
competenti per materia si  confrontano e individuano soluzioni  anche sulla base di  segnalazioni  e  
argomenti proposti da parte dei Consiglieri. Le azioni che vi fanno seguito vengono messe in campo  
da parte dei servizi competenti, che si avvalgono anche del contributo dei Consiglieri disponibili a 
collaborarvi.

Consigliera Caciolli (Centro Sinistra) aggiunge che, in vista degli ultimi episodi di cronaca che si sono 
verificati in città, un nuovo strumento quale il piano di sicurezza integrato, che la Giunta sta valutando 
di  implementare,   consente  di  superare   gli  strumenti precedentemente  adottati quali  il  tavolo  
sicurezza, che anche se permettevano ai Consiglieri di essere informati sui fatti avvenuti, non davano  
loro la possibilità di approfondirli, soprattutto in merito alle soluzioni intraprese da parte delle forze 
dell'ordine. Il  piano di sicurezza integrato permette a Giunta, Consiglieri di Quartiere e cittadini di  
affrontare il tema della sicurezza in maniera adeguata, ovvero da tutti i punti di vista, facendo sì che  
gli  interventi delle forze dell'ordine possano lavorare in sinergia  con gli  interventi di prevenzione  
messi in atto dai servizi, permettendo così di affrontare il tema in maniera più completa.

Consigliere  Basile (Forza  Italia),  in  relazione  alla  domanda del  Consigliere  Cucchiara  in  merito al 
rischio  di  possibili  sovrapposizioni  tra  lo  strumento  proposto  e  quelli  attualmente  adottati o  in  
divenire, chiarisce che il tavolo per la sicurezza, a differenza della task force - che è un'istituzione 
legata ai funzionari del Quartiere,  e del piano integrato per la sicurezza, vuole istituire un'occasione 
di  dialogo tra  cittadini  e  amministrazione  sulle  situazioni  critiche  che  potrebbero  presentarsi  sul 
territorio del Quartiere e che necessitano di essere discusse in tempi brevi.

DICHIARAZIONI DI VOTO:

Consigliera Caciolli (Centro Sinistra) dichiara che il gruppo Centro Sinistra esprimerà voto contrario 
per le questioni precedentemente riportate. Per quel che concerne la partecipazione dei  cittadini 
ritiene che ci siano a disposizione altri strumenti quali le segnalazioni e  il presidio dei Consiglieri sul  
territorio.

Presidente Benassi  mette ai voti l'OdG n. 1/2022 che viene respinto con 5 voti favorevoli e 9 voti  
contrari.

VOTO COGNOME E NOME DENOMINAZIONE LISTA APPARTENENZA

C Benassi Marzia Centro Sinistra con Lepore Sindaco
C Malpensa Tommaso Centro Sinistra con Lepore Sindaco
C Di Pasquale Giovanna Centro Sinistra con Lepore Sindaco
C Matteucci Mauro Centro Sinistra con Lepore Sindaco
C Caciolli Giulia Centro Sinistra con Lepore Sindaco
C Vitiello Giuseppe Centro Sinistra con Lepore Sindaco
C Gnudi Enrico Centro Sinistra con Lepore Sindaco
C Degliangeli Piero Centro Sinistra con Lepore Sindaco
C Cornia Clara Centro Sinistra con Lepore Sindaco
F Bastelli Leonardo Meloni Fratelli D'Italia

Bignami Maria Runa Meloni Fratelli D'Italia
F Callegaro Sandro Meloni Fratelli D'Italia
F Gamberini Valeria Lega Salvini Premier
F Basile Antonio Forza Italia 
F Cucchiara Cosimo Sinistra unita per Bologna 



Presidente  Benassi passa  all'OdG  n.  2/2022  che  viene  illustrato  dal  Consigliere  Bastelli (Fratelli 
d'Italia), il quale si dice amareggiato per la poca reattività da parte della maggioranza in relazione al 
tema della sicurezza, in relazione agli episodi verificatisi nell'ultimo periodo e che avrebbero dovuto 
ricevere  attenzione  in  sede  di  una  seduta   di  Consiglio  appositamente  convocata  o  di  una 
commissione. A tal proposito fa presente che il Centrodestra in data 26 gennaio ha presentato una 
richiesta urgente di convocazione del Consiglio per parlare del tema sicurezza a seguito degli eventi 
avvenuti sul  territorio,  che  è  rimasta  inascoltata.  Ritiene  inadeguato  discutere  questo  tema  con  
diverse settimane di ritardo rispetto agli avvenimenti, perchè,  oltre ad essere inefficace, il silenzio 
costituisce  un  segnale  di  mancanza  di  considerazione  nei  confronti della  minoranza,  che  come  
previsto da regolamento, ha la facoltà di  richiedere la convocazione di  una seduta  del Consiglio,  
laddove lo ritenga opportuno. Ritiene che gli avvenimenti che hanno visto coinvolte le baby gang e la 
sparatoria  che ha avuto  luogo sul  territorio  necessitino di  essere  discusse per  l'individuazione di  
soluzioni.  L'OdG  insiste  sulla  necessità  di  rendere  il  tema  della  sicurezza  prioritario  per 
l'amministrazione, sulla necessità di prevedere un ruolo istituzionale apposito quale un assessorato 
alla  sicurezza  che  attualmente  non  è  stato  previsto  dalla  nuova  Giunta,   e  sulla  necessità  di 
predisporre un piano per la sicurezza a livello comunale. Consigliere Basile ritiene che l'attuale Giunta 
non stia riservando adeguata attenzione a questo tema e vede negativamente la decisione da parte 
del Sindaco di non prevedere un assessorato sulla sicurezza. Chiede delucidazioni alla maggioranza su 
questa decisione.

DIBATTITO:

Consigliera  Caciolli  (Centro  Sinistra)  in  merito  alle  critiche  mosse  dal  Consigliere  Bastelli  sulle 
tempistiche replica asserendo che il suo intervento si basa su una conoscenza non adeguata delle 
modalità di funzionamento delle procedure amministrative. Spiega infatti che per quel che concerne 
le Commissioni al momento si è ancora in fase di raccolta delle iscrizioni e che per questo motivo le 
stesse non possono essere convocate fino al termine di scadenza fissato. Per quanto riguarda invece 
la richiesta di convocare una seduta di CdQ, tale strumento non sarebbe stato risolutivo, inoltre non 
vi  erano  sufficienti OdG  da  discutere.  Rammenta  che  un  confronto  tra  i  Consiglieri  per  meglio  
comprendere  le  azioni  intraprese  dal  Quartiere in  risposta  agli  eventi che  si  sono verificati,  può  
avvenire anche al di fuori del Consiglio, sulla base però di una comprensione delle modalità con cui si  
svolgono i lavori.  In relazione all'OdG, dichiara che è evidente che ci si  basa su una visione della  
sicurezza piuttosto diversa, la sicurezza non può essere ottenuta solo attraverso attività di repressione 
della criminalità messe in atto da parte delle forze dell'ordine,  ma anche attraverso una serie di  
azioni diversificate, quali la riqualificazione di aree del territorio, le attività culturali ed educative ed il 
dialogo con i cittadini.

Consigliera  Di  Pasquale (Centro  Sinistra)  sottolinea  che  la  sicurezza  rappresenta  per 
l'amministrazione e per la nuova Giunta un tema prioritario, sia da programma di mandato che da  
quanto  messo  in  atto  sin  dall'inizio  della  nuova  legislatura.  L'amministrazione  è  pienamente 
consapevole che la sicurezza rappresenta un fattore determinante per la qualità di vita dei cittadini e 
che per affrontarla occorre mettere in campo strumenti complessi, che la Giunta sta già adottando in  
un'ottica integrata, basata anche sulla prevenzione e sul presidio del territorio. In relazione all'OdG,  
dissente da come questo sia stato formulato e dalla visione della sicurezza che vi traspare, dalla quale  
si sente fortemente distante. Per quel che riguarda ad esempio la terminologia,  ritiene che il termine 
baby gang, utilizzato di sovente anche dalla cronaca,  porti ad una lettura e ad un'analisi della realtà  
errata, in quanto questo presuppone l'esistenza di una struttura di microcriminalità organizzata, che 
non corrisponde a quanto sta accadendo sul territorio, dove siamo di fronte a ragazzini molto giovani  
con comportamenti aggressivi  e  di  devianza,  che hanno  però  delle  caratteristiche molto  diverse.  
Ritiene che una comprensione adeguata del fenomeno sia fondamentale per mettere in campo delle 



azioni efficaci. Invita i Consiglieri a fare attenzione all'utilizzo di terminologia ad effetto, in quanto 
questa non permette di conoscere realmente le condizioni di un determinato territorio. Aggiunge che 
la funzione del Quartiere è prettamente una funzione di prevenzione del disagio e che il suo cuore 
pulsante è il lavoro di cura del territorio e della comunità, a cui si affianca una funzione di raccordo e 
di supporto verso altre istituzioni aventi funzioni specifiche sulla repressione dei reati.

Consigliere Basile (Forza Italia) afferma di essere stato presente sul luogo il giorno dopo il verificarsi  
dei fatti, insieme al Consigliere Stanzani,  per confrontarsi  con i cittadini. Afferma che grazie a questa 
azione si sono uniti a loro sul luogo anche giornalisti e forze dell'ordine. Si dice  meravigliato del fatto  
che qualsiasi tipologia di azione intrapresa da parte dei Consiglieri non venga vista di buon occhio da 
parte della maggioranza.

Consigliere Callegaro (Fratelli d'Italia) appoggia il Consigliere Bastelli per il modo in cui ha presentato 
l'OdG e ritiene che in eventi che toccano la sensibilità delle persone come quello che si è verificato sul 
Quartiere è fondamentale essere presenti concretamente per offrire un supporto ai cittadini, a cui  
delle procedure importa poco a seguito di eventi che minacciano la sicurezza del Quartiere. Ritiene  
che in casi del genere occorra intervenire tempestivamente.

Consigliere Matteucci  (Centro Sinistra) afferma che una discussione di questo tipo ha come unico 
effetto l'alimentazione di paura, che non fa altro che produrre ancora più disagio e chiusura. Ritiene 
spropositato intitolare le notizie di cronaca facendo riferimento a sparatorie al Fossolo, quando in 
realtà gli spari avvertiti erano della polizia, impegnata a catturare una persona. Invita i Consiglieri ad 
andare  ad  osservare  quello  che  viene  fatto  quotidianamente  al  Fossolo,  in  particolare  presso  la 
parrocchia, per offrire degli  stimoli ai ragazzi,   con lo scopo di contrastare il  disagio giovanile, sul  
recupero scolastico, azioni molto più utili dei titoli di giornale atti ad etichettare una zona in maniera 
errata.

Consigliera Gamberini (Lega) fa notare che gli articoli di cronaca sono stati scritti diverso tempo dopo 
che  sul  territorio  continuavano  a  verificarsi  fatti spiacevoli  che  vedevano  coinvolti i  minori.  Si  
domanda perchè i fatti si siano protratti per diverso tempo e perchè le prime informazioni non siano  
giunte dai vigili, piuttosto che dalla stampa, così come è avvenuto. Chiede pertanto al Quartiere di 
agire sui vigili affinchè quando recepiscono notizie di interesse queste vengano riportate e, affinchè le 
cose vengano fermate prima che si incancreniscano.

Consigliera Caciolli  (Centro Sinistra) in relazione all'intervento del Consigliere Callegaro puntualizza 
che  non pretende  che  i  cittadini  conoscano  le  procedure,  ma che  queste  vengano  conosciute  e 
utilizzate da parte dei Consiglieri, in quanto queste spesso costituiscono la base di partenza per la 
risoluzione dei problemi.

Consigliere Callegaro (Fratelli  d'Italia)  chiarisce che l'affermazione che ai  cittadini  delle procedure 
importa poco sta a sottolineare l'importanza che l'istituzione si impegni a fare qualcosa nel concreto,  
convocando ad esempio un consiglio o un’ assemblea a caldo, a seguito di un fatto grave. Dopodichè, 
benissimo lavorare  sulla  prevenzione,  ma senza la dimostrazione della  presenza nell'immediato il 
lavoro rischia di non andare in porto.

Consigliere Bastelli  (Fratelli d'Italia) chiarisce che nella presentazione dell'OdG faceva riferimento a 
criticità relative alle tempistiche di reazione alla richiesta di convocazione del Consiglio avanzata dai 
Consiglieri di minoranza, piuttosto che alle procedure.

Consigliere Cucchiara (Sinistra Unita) afferma di ritenere condivisibile l'OdG n. 1 precedentemente 
discusso, mentre non condivide l'OdG in discussione, ritiene infatti che tutti i soggetti che a vario  



titolo agiscono sul territorio sono effettivamente presenti e svolgono ognuno le proprie funzioni di  
competenza. Non condivide il linguaggio con cui è formulato l'OdG e le richieste di mettere in atto 
controlli massivi, che non possono essere soffocanti. Invita pertanto i Consiglieri proponenti a fare  
distinzione tra le tipologie di  strumenti e azioni  da mettere in campo, tenendo presenti anche le  
funzioni del Quartiere. Per questo motivo annuncia che esprimerà voto contrario, anche perchè aldilà 
dell'assessorato specifico, quello che bisogna andare a vedere è se le cose vengono fatte o meno.

Consigliera Di Pasquale (Centro Sinistra) per quanto riguarda la domanda relativa all'assessorato alla 
sicurezza, riporta che la scelta della Giunta è stata quella di dare questa delega al Capo di Gabinetto, 
che è alle dirette dipendenze del Sindaco, andando a toccare così tutti i settori che sono coinvolti su  
questo tema a vario titolo. La sicurezza è infatti un tema complesso e composito, che vuol dire sì  
avere un basso numero di reati sul territorio, ma anche avere un Quartiere pulito e curato e poter  
contare su buone relazioni di vicinato: da qui la scelta di investire sul Capo di Gabinetto, in modo da  
garantire trasversalità e raccordo. Per questo motivo il  Centro Sinistra si  dice contrario all'OdG in 
discussione che ripropone uno strumento già utilizzato in passato e meno efficace rispetto a quelli su 
cui la Giunta ha deciso di investire il proprio impegno.

DICHIARAZIONI DI VOTO:

Consigliere  Bastelli  (Fratelli  d'Italia)  si  dice  d'accordo  che  la  sicurezza  implichi  anche  presidi  di  
socialità e di comunità, ma anche su questo tema ritiene che ci siano dei problemi e che alcuni luoghi, 
come la Casa di Quartiere San Rafel, continuano a restare chiusi. Resta fermo sulla necessità della 
predisposizione di un piano di sicurezza.

Consigliere  Basile (Forza  Italia)  conferma  il  proprio  voto  favorevole  e  si  dice  convinto  che  per 
dimostrare supporto ai cittadini servono atti concreti di comprensione delle loro istanze.

Consigliera Caciolli (Centro Sinistra) conferma che il Centro Sinistra esprimerà voto contrario.

VOTAZIONI
Presidente Benassi mette ai voti l'OdG n. 2/2022 che viene respinto con 4 voti favorevoli e 10 voti  
contrari.

VOTO COGNOME E NOME DENOMINAZIONE LISTA APPARTENENZA

C Benassi Marzia Centro Sinistra con Lepore Sindaco
C Malpensa Tommaso Centro Sinistra con Lepore Sindaco
C Di Pasquale Giovanna Centro Sinistra con Lepore Sindaco
C Matteucci Mauro Centro Sinistra con Lepore Sindaco
C Caciolli Giulia Centro Sinistra con Lepore Sindaco
C Vitiello Giuseppe Centro Sinistra con Lepore Sindaco
C Gnudi Enrico Centro Sinistra con Lepore Sindaco
C Degliangeli Piero Centro Sinistra con Lepore Sindaco
C Cornia Clara Centro Sinistra con Lepore Sindaco
F Bastelli Leonardo Meloni Fratelli D'Italia

Bignami Maria Runa Meloni Fratelli D'Italia
F Callegaro Sandro Meloni Fratelli D'Italia
F Gamberini Valeria Lega Salvini Premier
F Basile Antonio Forza Italia 
C Cucchiara Cosimo Sinistra unita per Bologna 

Presidente Benassi passa all'OdG n. 3/2022 che viene illustrato da parte della Consigliera Gamberini 
(Lega) che spiega che l'OdG fa riferimento all'abuso di acronimi e di sigle da parte degli uffici scolastici  
nelle  loro  comunicazioni  formali  rivolte  alle  famiglie,  che  presentano  non  poche  difficoltà  di  
interpretazione e che rendono difficile la comprensione dei testi a tutti i genitori.  Mediante l'OdG si  



propone di  rendere maggiormente intelligibili  da parte dei  genitori  le comunicazioni,  ad esempio 
inserendo una leggenda a pie di pagina, in modo da agevolare da parte di tutti la comprensione delle  
dinamiche scolastiche.

DIBATTITO:

Consigliera Cornia (Centro Sinistra) presenta un emendamento all'OdG che comprende nelle esigenze 
e condivide nel contenuto.

Presidente Benassi  ammette l'emendamento ai lavori – Allegato 1 al presente verbale - e invita la 
Consigliera Cornia ad inserirlo nella chat per permetterne la lettura da parte dei Consiglieri.

Consigliera Cornia illustra l'emendamento, che propone di modificare il testo dell'OdG con alcune 
precisazioni, in modo da rendere l'OdG pienamente attuabile ed efficace.

Consigliera  Gamberini (Lega)  ringrazia  la  Consigliera  Cornia  per  aver  contribuito  a  rendere 
migliorativo l'OdG mediante l'emendamento illustrato.

VOTAZIONI SULL'EMENDAMENTO:

l'emendamento viene approvato all'unanimità.

Presidente Benassi mette ai voti l'OdG 3/2022 emendato che viene approvato all'unanimità.

VOTO COGNOME E NOME DENOMINAZIONE LISTA APPARTENENZA

F Benassi Marzia Centro Sinistra con Lepore Sindaco
F Malpensa Tommaso Centro Sinistra con Lepore Sindaco
F Di Pasquale Giovanna Centro Sinistra con Lepore Sindaco
F Matteucci Mauro Centro Sinistra con Lepore Sindaco
F Caciolli Giulia Centro Sinistra con Lepore Sindaco
F Vitiello Giuseppe Centro Sinistra con Lepore Sindaco
F Gnudi Enrico Centro Sinistra con Lepore Sindaco
F Degliangeli Piero Centro Sinistra con Lepore Sindaco
F Cornia Clara Centro Sinistra con Lepore Sindaco
F Bastelli Leonardo Meloni Fratelli D'Italia

Bignami Maria Runa Meloni Fratelli D'Italia
F Callegaro Sandro Meloni Fratelli D'Italia
F Gamberini Valeria Lega Salvini Premier
F Basile Antonio Forza Italia 
F Cucchiara Cosimo Sinistra unita per Bologna 

Presidente Benassi passa all'OdG n. 4/2022 e comunica l'avvenuta approvazione dei  verbali  delle 
sedute di Consiglio del 29 giugno, 8 e 27 luglio 2021.

La seduta è tolta alle ore 19.40.


